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Κυρίες και κύριοι,
Φίλες και φίλοι,

Εκφράζω τη χαρά μου που βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας.

Βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να επικοινωνήσουμε μαζί σας, να 
περπατήσουμε στον τόπο σας, να νιώσουμε από κοντά, ακούγοντας και 

βλέποντας τους ανθρώπους, το σφυγμό του τόπου, τα προβλήματα και τις 
ανησυχίες σας.

Ερχόμενος από την Αθήνα, ένα πράγμα θα ήθελα να ξέρετε -  πιστέψτε μας: 
Η σκέψη μας είναι πολύ περισσότερο προσανατολισμένη στην περιφέρεια και 
τα προβλήματά της απ' ό,τι μια αθηνοκεντρική ενημέρωση αφήνει όλα αυτά 
τα χρόνια να φανεί.

Έχετε σίγουρα ακούσει και είναι αυτό πραγματικό ότι το μεγαλύτερο μέρος, το 
συντριπτικά μεγαλύτερο μέρος των διαρθρωτικών παρεμβάσεων στα χρόνια 
που έρχονται, δηλαδή του Γ' ΚΠΣ, θα κατευθυνθεί στην περιφέρεια. Αυτό δεν 
είναι υπόσχεση, είναι απόφαση. Μια απόφαση που επικαθορίζει τις 
προτεραιότητες της κυβέρνησής μας για όλη τη δεκαετία που έχουμε 
μπροστά μας.

Η ελληνική περιφέρεια άλλαξε. Ακόμη και οι δυσκολότερες περιφέρειες, 

όπως η Ήπειρος, άλλαξαν. Άλλαξαν με τη συμπαράσταση της Πολιτείας. 
Άλλαξαν, όμως, προπαντός γιατί οι άνθρωποί τους, εσείς, όλο και με 
περισσότερη ευθύνη και αποτελεσματικότητα, αντιμετωπίζετε την 
πραγματικότητα, αξιοποιείτε τις ευκαιρίες και στρέφετε το βλέμμα σας στο 
μέλλον. Μαζί με την Πολιτεία, παντού στην Ελλάδα, οι άνθρωποι της 
περιφέρειας με τις προσπάθειές τους στέλνουν ένα μήνυμα: Θα πάμε 
μπροστά.



Γιατί εδώ, στην περιφέρεια, μακριά από τα στερεότυπα του κέντρου, βλέπει 
κανείς τι έχει γίνει στην Ελλάδα όλα αυτά τα τελευταία χρόνια. Πόση 

απόσταση έχει διανυθεί, προπαντός όμως ποια δυναμική έχει κινήσει τους 
ανθρώπους, τους Έλληνες σε κάθε άκρη της Ελλάδας. Αυτό ακριβώς ήταν το 
μεγαλύτερο επίτευγμα της κοινής προσπάθειας. Ότι οι άνθρωποι της χώρας 
αυτής πίστεψαν στις δυνάμεις της. Ότι διεκδίκησαν το καλύτερο, βελτίωσαν 
τη δική τους θέση και μ’ αυτό έφεραν την Ελλάδα μπροστά, την οικονομία της, 
την κοινωνία τους, τη ζωή τους. Τα χρόνια αυτά πήγαμε την Ελλάδα 
μπροστά.

Είναι η Ελλάδα σήμερα μια χώρα με μεγαλύτερη πεποίθηση στον εαυτό της. 
Μια χώρα με περισσότερη ασφάλεια και αίσθηση ρόλου στην περιοχή της.

Μιλώντας ακόμη και σε μια περιοχή με προβλήματα γνωστά και σημαντικά 
όπως η Ήπειρος, συνειδητοποιούμε ότι πύκνωσαν αποφασιστικά οι τάξεις 
εκείνων που στρέφουν το βλέμμα τους στο μέλλον, που αρνούνται τις 

αγκυλώσεις του παρελθόντος, που διαψεύδουν τις νομοτέλειες, οι οποίες 
έμοιαζαν να καταδικάζουν τον τόπο και τους ανθρώπους στο περιθώριο.

Εσείς, εδώ, περισσότερο από οπουδήποτε αλλού, γνωρίζετε τι σημαίνει 

προσπάθεια.
Δεν ήταν εύκολη η πορεία αυτών των χρόνων. Και δεν έχουν λείψει, 
ασφαλώς δεν έχουν λείψει τα προβλήματα. Όμως, τα εμπόδια είτε τα 

μνημονεύει κανείς για να δει πώς θα τα ξεπεράσει, είτε τα βάζει μπροστά για 
να αποφύγει την προσπάθεια. Εμείς θέλουμε να τα ξεπεράσουμε.

Η Ελλάδα που εκφράζουμε και που όλοι παρακολουθούμε την προσπάθειά 

της είναι ακριβώς η Ελλάδα που δεν παραιτείται, που δεν σταματάει, που 
προσπαθεί και συνεχίζει.

Τα έλεγα πρόσφατα σε μια ομάδα βουλευτών μας, του ΠΑΣΟΚ: Δεν είναι τα 
πράγματα εύκολα, αλλά κι εμείς δεν είμαστε για τα εύκολα. Για τα δύσκολα 
είμαστε εδώ, γι’ αυτό και μας εμπιστεύθηκε ο λαός.



Εδώ, σήμερα μαζί σας, θα ήθελα να μιλήσω για τον τόπο σας, τα 
προβλήματα, τις ανησυχίες, τις δυσκολίες, τις δυνατότητες, τα επόμενα 
βήματα της κοινής μας προσπάθειας για μια καλύτερη ζωή.

Φίλες και φίλοι,

Από το Π ΚΠΣ ποσό 1 τρις δραχμές περίπου θα χρησιμοποιηθεί για δράσεις 
και έργα στην περιφέρεια της Ηπείρου. Το ποσό που προβλέπεται για το νέο 
Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα είναι υπερδιπλάσιο εκείνου που είχε 
διατεθεί από το ΕΓ Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ηπείρου. Θέλω 

να θυμίσω επίσης, ότι λόγω των σεισμών στην Κόνιτσα, συντάχθηκε Ειδικό 
Αναπτυξιακό Πρόγραμμα για την περιοχή, όπως και ότι αποφασίστηκε Ειδικό 

Αναπτυξιακό Πρόγραμμα για τις πυρόπληκτες περιοχές. Ο προϋπολογισμός 
του κάθε προγράμματος είναι περίπου 8 δις δρχ.

Οι Ηπειρώτες προβληματίζονται για το μέλλον τους. Τι σημαίνουν οι νέες 

εξελίξεις, οι νέες υποδομές; Θα φέρουν εισόδημα; Θα επεκταθεί παρ’ όλα 
αυτά η ανεργία; Θα αναβαθμισθεί η περιοχή;

Την ίδια στιγμή, ο μέσος Έλληνας συνδέει στο άκουσμα της «Ηπείρου» 

εικόνες από τα Ζαγοροχώρια και το Μέτσοβο με προϊόντα εξαιρετικής 
ποιότητας, το πέρασμα της Ηγουμενίτσας και τους Εθνικούς δρυμούς Βίκου- 

Αώου και Πίνδου, εξορμήσεις εναλλακτικού τουρισμού. Με λίγα λόγια 
φαντάζεται μια περιφέρεια πλούσια σε δραστηριότητες, πόρους και 
εισοδήματα.

Κι όμως, η Ήπειρος είναι γεμάτη αντιθέσεις. Την ίδια ώρα που κατατάσσεται 
στις πιο φτωχές περιφέρειες της Ευρώπης, προβάλλει μοναδικά δείγματα 
δημιουργικότητας και ανάπτυξης. Είναι μια περιφέρεια που αδικείται από τις 
ίδιες εκείνες σκληρές γεωμορφολογικές συνθήκες που την προικίζουν 
ταυτόχρονα με σπάνιο φυσικό και πολιτισμικό πλούτο. Τα δάση, οι λίμνες και 

τα άλλα στοιχεία της φύσης, μαζί με τα μοναδικά αρχιτεκτονικά στοιχεία, τα



τρίτοξα πέτρινα γεφύρια, τους νερόμυλους, τα αρχαία μνημεία και τα 

μοναστήρια, τα ευρήματα των ανασκαφούν αποτελούν ένα κεφάλαιο μεγάλης 
οικολογικής, ιστορικής, κοινωνικής και αισθητικής αξίας. Ένα κεφάλαιο- 
υπόσχεση για αειφόρο ανάπτυξη. Ιδιαίτερα για την Ήπειρο, όπου μια 
παράδοση κοινωνικής συνοχής και δυναμισμού μετέτρεπε πάντα τις 
αντιξοότητες σε πλεονεκτήματα.

Θέλουμε μια Ήπειρο που να αναπτύσσεται έτσι ώστε να είναι ανταγωνιστική 
περιφέρεια στις σημερινές συνθήκες παγκοσμιοποίησης! Ο όρος της 
ανταγωνιστικότητας που τις περισσότερες φορές προκαλεί φόβο και 

ανασφάλεια δεν σημαίνει τίποτ’ άλλο από το να αυξήσουμε το κατά κεφαλή 

εισόδημα και να περιορίσουμε έτσι την ανισότητα. Και επειδή ακριβώς, η 
Ήπειρος είναι αρκετά πίσω εισοδηματικά, ο στόχος αυτός πρέπει να 
επιτευχθεί με ολοκληρωμένες και εξειδικευμένες πολιτικές και προγράμματα, 
που αποσκοπούν στην αύξηση του εισοδήματος, την αύξηση των ευκαιριών 
απασχόλησης, την ενίσχυση του πληθυσμού με άτομα νεότερης ηλικίας και 
την προστασία του φυσικού και πολιτισμικού περιβάλλοντος.

Θεμελιώδους σημασίας ενέργεια στο σχεδίασμά της αναπτυξιακής πολιτικής 
μας, που μεθοδεύουμε με το Γ’ ΚΠΣ, είναι η επίλυση βασικών διαρθρωτικών 
προβλημάτων, τα οποία αντιμετωπίζονται κυρίως με παρέμβαση στις 
υποδομές για τις μεταφορές, τις επικοινωνίες, την ενέργεια, το περιβάλλον, με 
παρέμβαση στους ανθρώπινους πόρους, αλλά και με εξειδικευμένη 
αναπτυξιακή πολιτική για την αντιμετώπιση των ιδιαιτεροτήτων των ορεινών 
όγκων.

Παράλληλα, προωθούμε την ανάπτυξη νέων και δυναμικών τομέων 
οικονομικής δραστηριότητας, με ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας και με 
μια ολοκληρωμένη πολιτική για την αγροτική ανάπτυξη.

Φίλες και Φίλοι,
Καθοριστικής σημασίας είναι η ανάδειξη της Ηπείρου τόσο σε βασικό κόμβο 
των διευρωπαϊκών δικτύων στην Ανατολική και Δυτική Μεσόγειο, όσο και σε



επίκεντρο των νέων εθνικών, βαλκανικών και ευρωπαϊκών δικτύων 

επικοινωνίας. Σ' αυτό στοχεύουμε με τη σύνδεση του λιμανιού της 
Ηγουμενίτσας με όλα τα αστικά κέντρα της χώρας, είτε μέσω της Εγνατίας 
οδού είτε μέσω του Δυτικού Άξονα και στη συνέχεια της Ζεύξης Ρίου- 
Αντιρρίου (Καλαμάτα -  Αντίρριο -  Γιάννενα).

Αυξήσαμε τις παράπλευρες βοηθητικές οδούς προς την Εγνατία και 
προσθέσαμε ανισόπεδους κόμβους σύνδεσης της Εγνατίας με επαρχιακούς 
δρόμους. Ολοκληρώνεται η υπόγεια διάβαση Ακτίου-Πρέβεζας. Επίσης, 
ικανοποιήσαμε το αίτημά σας, το τμήμα της Εγνατίας που διανύει την Ήπειρο 
να κατασκευαστεί στο σύνολό του ως κλειστός αυτοκινητόδρομος.

Στον τομέα της ενέργειας γίνονται προσπάθειες εξοικονόμησης και 

παραγωγής από ανανεώσιμες πηγές, ενώ προωθείται η ανάδειξη της 
Ηπείρου σε δυτική ενεργειακή πύλη, που θα διασυνδέει με υποθαλάσσιο 
αγωγό φυσικού αερίου τη χώρα μας με την Ιταλία.

Την αναγωγή αυτή της Ηπείρου, σε κέντρο διακίνησης και επικοινωνίας τόσο 
με τα Βαλκάνια όσο και με τη Δύση, οχυρώνουμε παράλληλα με ενέργειες για 
την εξασφάλιση συνθηκών ασφάλειας και αξιοπρέπειας στην καθημερινότητα 
των πολιτών. Ήδη με τη δημιουργία και λειτουργία των συνοριακών φυλάκων 
εντείναμε την καταπολέμηση του διασυνοριακού οργανωμένου εγκλήματος 
και εμπεδώσαμε το κλίμα ασφάλειας στην περιοχή.

Επιδιώκουμε και εξασφαλίζουμε την ανάπτυξη θεσμικών και υλικών 
υποδομών για να πετύχουμε και έναν ακόμη στόχο: Την προστασία του 
περιβάλλοντος και την ορθολογική διαχείριση των φυσικών πόρων. 
Αναγνωρίζοντας τη σημασία του υδάτινου δυναμικού στην προστασία του 
οικοσυστήματος και την αειφόρο ανάπτυξη της περιοχής, ξεκινάμε μέσα στο 
χρόνο αυτό μια σημαντική ενέργεια αναβάθμισης της ποιότητας ζωής στο 
λεκανοπέδιο Ιωαννίνων. Προχωρούμε στην ίδρυση του Ενιαίου Οργανισμού 
Διαχείρισης της λίμνης Παμβώτιδας και των παραλίμνιων περιοχών. Ο 
φορέας θα επιμελείται την αποκατάσταση, προστασία και ορθολογική



αξιοποίηση της υδάτινης αυτής λεκάνης και των ευρύτερων γεωγραφικών 

ορίων της. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του θα επιληφθεί και της 
κατασκευής, με σεβασμό στο περιβάλλον, ενός κωπηλατοδρομίου, που θα 
ανταποκρίνεται σε υψηλές προδιαγραφές.

Επίσης, για την προστασία της λίμνης Παμβώτιδας και την εξοικονόμηση 
υδάτινων πόρων, αλλά και για την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των 
καλλιεργήσιμων εκτάσεων και τη μείωση του κόστους παραγωγής 
εντάσσουμε στο Γ’ ΚΠΣ την ανανέωση του παλαιού δικτύου επιφανειακής 
άρδευσης στο λεκανοπέδιο Ιωαννίνων με δίκτυο σύγχρονης τεχνολογίας.

Εδώ θέλω να επισημάνω, ότι τα παραδείγματά μου κατά τη σημερινή ομιλία 
αναφέρονται κυρίως στο νομό Ιωαννίνων, επειδή μιλώ στα Γιάννενα. Μόνο 
ενδεικτικά για ορισμένες σημαντικές δράσεις θα αναφερθώ στην υπόλοιπη 
περιοχή.

Αντιμετωπίζουμε τα διαρθρωτικά προβλήματα στην αγορά εργασίας. 
Επιδιώκουμε τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε προγράμματα 

επαγγελματικής κατάρτισης και την προσέλκυση μεγαλύτερου αριθμού νέων. 
Στόχος μας είναι τα προγράμματα κατάρτισης να προκαλέσουν όχι μόνο την 

ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων, αλλά και την αναζωογόνηση της τοπικής 
κοινωνίας, με την ανάδειξη της γυναίκας, την ενσωμάτωση των ανέργων στο 
σώμα των εργαζομένων, την παροχή ευκαιριών στους νέους. Ο δύσκολος 
αυτός στόχος διευκολύνεται από την καλή υποδομή που ήδη διαθέτει η 
περιφέρεια στους τομείς της υγείας και της παιδείας.

Στοχεύουμε επίσης στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας για την αύξηση 
των θέσεων απασχόλησης. Ενθαρρύνουμε ιδιαίτερα παραγωγικές επενδύσεις 
και δραστηριότητες που κάνουν εντατική χρήση εργασίας. Ενθαρρύνουμε την 
ανάπτυξη πρωτοβουλιών και δραστηριοτήτων που αξιοποιούν τους τοπικούς 
πόρους και στρέφονται σε νέες αγορές, τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, 
αλλά και καινοτόμους γεωργικές εκμεταλλεύσεις.



Φίλες και φίλοι,

Η Ήπειρος είναι και η περιφέρεια με το μεγαλύτερο ποσοστό ορεινού χώρου, 
αλλά και αγροτικού πληθυσμού. Η ανάπτυξή της λοιπόν πρέπει να επιδιώκει 
την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, τη βελτίωση των κοινωνικών 
συνθηκών του αγροτικού τομέα, τη διαφοροποίηση της κοινωνικής και 
οικονομικής δραστηριότητας των αγροτικών περιοχών. Επιδιώκουμε μια 

ολοκληρωμένη προσέγγιση στην ανάπτυξη της Ηπείρου, με διεύρυνση της 

οικονομικής δραστηριότητας των αγροτικών εκμεταλλεύσεων προς 
συμπληρωματικούς τομείς, όπως με την ενθάρρυνση ήπιων μορφών 
τουρισμού, της οικοτεχνίας, την παραγωγή και εμπορία προϊόντων ποιότητας 

και προϊόντων που διακρίνονται από την ονομασία προέλευσής τους, όπως 
για παράδειγμα τσίπουρο Κρανέας, καπνιστά ψάρια ή χέλια Αμβρακικού. 
Επιδιώκουμε την επέκταση των αρδευτικών έργων. Αναφέρω ενδεικτικά ως 
παράδειγμα τα αρδευτικά Άρτας -  Πέτα -  Κομπότι, που προωθούνται μέσα 
από το Γ' ΚΠΣ.

Ο έντονα αγροτικός χαρακτήρας της Ηπείρου δεν συνιστά εμπόδιο στη 
δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης ούτε είναι συνώνυμος με την 
παρακμή και την εγκατάλειψη. Όπως δεν είναι και ο αστικός χαρακτήρας μιας 
άλλης περιοχής, κατ' ανάγκη, εγγύηση για ευημερία. Η ώθηση στη 
δημιουργία θέσεων απασχόλησης στην ύπαιθρο και η δυναμική ανάπτυξης, 
τελικά, απορρέει από το δυναμισμό και τα χαρακτηριστικά της περιφέρειας. 
Ναι, η ανάπτυξη απαιτεί ένα υγιές κλίμα επιχειρηματικότητας και καλό 
επίπεδο εκπαίδευσης και κατάρτισης. Σ’ αυτά υστερεί η Ήπειρος και αυτά τα 
ελλείμματα προσπαθούμε να εξαλείψουμε, αξιοποιώντας και τους πόρους του 
Γ ΚΠΣ. Αλλά απαιτεί και συνείδηση της τοπικής ταυτότητας, κοινωνική 
συνοχή, ελκυστικό φυσικό και πολιτισμικό περιβάλλον. Κι αυτά τα στοιχεία, 

που κανένας στη θέση μας δεν θα μπορούσε να εξασφαλίσει, η Ήπειρος τα 
διαθέτει σε περίσσευμα.

Μείζων πόλος έλξης βέβαια και πολιτισμικού ενδιαφέροντος στην περιοχή 
είναι τα αρχαιολογικά της μνημεία, με σημαντικότερο όλων το Αρχαίο Θέατρο



της Δωδώνης. Ήδη αποφασίσθηκε η ένταξη της προστασίας, 
αποκατάστασης και ανάδειξης του αρχαίου θεάτρου και των άλλων μνημείων 
του Ιερού της Δωδώνης στο Π ΚΠΣ. Όπως προείπα, η κυβέρνησή μας 
θεωρεί τα πολιτισμικά και τα φυσικά στοιχεία της περιοχής ως χρήζοντα 
ιδιαίτερης φροντίδας, σεβασμού, ανάδειξης και αξιοποίησης.

Τα δάση αποτελούν ένα τέτοιο φυσικό στοιχείο. Κυρίαρχα σε εκτάσεις, στις 
ορεινές περιοχές, τα δάση συνιστούν έναν από τους κύριους αναξιοποίητους 
τομείς της οικονομίας της περιφέρειας. Αλλά αποτελούν και έναν τομέα που 

απειλείται από φυσικές καταστροφές, συχνά μεγάλων -δυστυχώς- 
διαστάσεων. Η πρόσφατη εμπειρία της καταστροφής της επαρχίας 
Πωγωνίου είναι οδυνηρή. Οι κρατικές υπηρεσίες δούλεψαν αποτελεσματικά, 
λάβαμε αμέσως μέτρα για προσωρινή στέγαση των πυροπαθών σε 
προκατασκευασμένες κατοικίες με πλήρη οικιακό εξοπλισμό, δώσαμε έκτακτη 

οικονομική βοήθεια. Το πλήγμα όμως είναι τεράστιο. Έχουμε ως Πολιτεία 
τεράστιο χρέος στους κατοίκους των πυρόπληκτων περιοχών. Με το Ειδικό 

Αναπτυξιακό Πρόγραμμα για τους Πυρόπληκτους της Ηπείρου θα 
ανταποκριθούμε, όπως ανταποκριθήκαμε και στις ανάγκες των σεισμοπαθών 
της Κόνιτσας. Ήδη συντονίζουμε βελτίωση του οδικού δικτύου Καστανής 
Αγίας Μαρίνας και 16ης επαρχιακής οδού προς Λάβδανη, την κατασκευή 
αντιπλημμυρικών έργων και την ανέγερση πρότυπων οικισμών στην Αγία 
Μαρίνα και τη Λάβδανη.

Η απειλή του δάσους από τις πυρκαγιές όμως έχει και άλλη μία διάσταση που 
συνήθως αγνοούμε: Ότι οι πιο αποτελεσματικοί τρόποι προστασίας του 
δάσους συνδέονται με την παραγωγική, αλλά ορθολογική αξιοποίησή του. Ας 
μην ξεχνάμε ότι η αξιοποίηση διαφέρει από την υπερεκμετάλλευση, αλλά και 
η προστασία διαφέρει από την εγκατάλειψη. Προστασία του δάσους δεν 
σημαίνει την εγκατάλειψή του σε άγρια μορφή. Προστασία είναι η ορθολογική 
υλοτόμηση και διαχείριση του δάσους. Είναι ο τακτικός καθαρισμός του 
δάσους, που δυσχεραίνει και την πυρπόλησή του, αλλά και την εξάπλωση της 
πυρκαγιάς. Με την ολοκληρωμένη πολιτική μας για τους ορεινούς όγκους, 
που για πρώτη φορά εντάσσουμε στο Γ’ ΚΠΣ, συνδέουμε την προστασία του 
δάσους με την ανάδειξη και την παραγωγική αξιοποίησή του, ώστε η



γνωριμία των επισκεπτών με το ορεινό περιβάλλον να συνιστά σημαντική 
πηγή απασχόλησης και εισοδήματος για τους κατοίκους της περιοχής. Οι 
παρεμβάσεις για τους ορεινούς όγκους και γενικά την ύπαιθρο της περιοχής 

χρηματοδοτούνται από το Περιφερειακό Πρόγραμμα με 18 δις δρχ.

Ας μην ξεχνάμε ότι παλιότερα, που τα μέσα πυρόσβεσης ήταν και λιγότερα 
και λιγότερο αποτελεσματικά, οι καταστροφές από πυρκαγιές δεν είχαν την 
έκταση που παίρνουν σήμερα. Ήταν ασφαλώς -  για μια σειρά από λόγους- 

λιγότερες οι εστίες. Ήταν όμως και η τότε σχέση των κατοίκων των ορεινών 
περιοχών με τα δάση διαφορετική. Το δάσος ήταν ενσωματωμένο στην 
αγροτική καθημερινότητα κι έτσι η προστασία του απέρρεε ως μέρος του 

κοινοτικού μελήματος. Πρέπει να αναβιώσουμε αυτή τη σχέση. Πρέπει να 
δούμε το δάσος ως χώρο ζωντανό, χώρο αναψυχής και ήπιας ανθρώπινης 
δραστηριότητας. Πρέπει να δούμε τον κάτοικο των ορεινών περιοχών, 

ανεξάρτητα από την επαγγελματική ενασχόλησή του, ως δασοκόμο, όχι ως 
πυροσβέστη. Ένα υγιές δάσος είναι αναπόσπαστο κομμάτι της ευημερίας των 
ορεινών περιοχών. Ας γίνει μόνιμη πηγή ενέργειας, δυναμισμού και υγείας για 
τις ορεινές περιοχές!

Φίλες και φίλοι,

Η κυβέρνηση δίνει μεγάλο βάρος στην εμπειρία και μαρτυρία του τοπικού 
παράγοντα. Κανένας δεν μπορεί να ξέρει καλύτερα τα προβλήματα μιας 
περιοχής από το μόνιμο κάτοικό της. Καμία πολιτική δεν μπορεί να επιτύχει 
χωρίς τη συμμετοχή και την κινητοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού των 
τοπικών κοινωνιών και των θεσμοθετημένων ή μη οργανώσεων και φορέων 
του.
Είναι χρέος όλων μας να δουλέψουμε για το καλύτερο μέλλον της Ηπείρου 
και της χώρας. Σας καλώ όλους, την τοπική αυτοδιοίκηση, τους τοπικούς 
φορείς, τις τοπικές κοινωνίες να συνδράμετε την κυβέρνηση στο έργο της και 
να συμβάλουμε όλοι αποφασιστικά, ώστε να πιάσει τόπο και η τελευταία 
δραχμή.

ιο



Οι διαρθρωτικές παρεμβάσεις που επιχειρούμε απαιτούν -από τη φύση τους- 
χρόνο, για να αρχίσουν να αποδίδουν ορατά οφέλη. Βρισκόμαστε σ’ ένα 
στάδιο κρίσιμο, που απαιτεί μια σχέση εμπιστοσύνης μεταξύ πολίτη και 
κράτους. Είναι ένα στάδιο που οι στόχοι φαίνονται πολύ ζηλευτοί για να ‘ναι 

ρεαλιστικοί, τα έργα φαίνονται μόνο στις εξαγγελίες, τα αποτελέσματα δεν 
είναι ακόμα ορατά. Από τη μεριά της κυβέρνησης, δεν μένει παρά η 
υλοποίηση. Τα προβλήματα έχουν καταγραφεί. Οι στόχοι έχουν 
προσδιορισθεί με ευκρίνεια. Οι πολιτικές έχουν σχεδιασθεί. Οι πόροι έχουν 
εξασφαλισθεί. Το ξέρετε.

Φίλες και φίλοι,

Όπως σας είπα, είμαι εδώ σήμερα μαζί σας για να περπατήσω τον τόπο σας. 

Να δω και να ακούσω τους ανθρώπους της Ηπείρου και να μιλήσω μαζί τους. 
Όπως στη συνέχεια θα κάνω σε όλη την Ελλάδα.

Καταλαβαίνω ότι καμιά φορά νιώθετε, νιώθουν οι Έλληνες της περιφέρειας, 
ότι η κυβέρνηση είναι μακριά. Δεν είναι έτσι.

Στην κυβέρνηση, όλα αυτά τα χρόνια, δουλέψαμε, σκύψαμε καθημερινά πάνω 
στα προβλήματα της περιφέρειας, βάλαμε στόχους και εξασφαλίσαμε τους 

αναγκαίους πόρους. Για να πάει όμως η Ελλάδα μπροστά, να πάμε 
μπροστά, δεν αρκεί να τα λέμε, δεν φτάνουν οι σχεδιασμοί, δεν αρκούν μόνο 
οι πόροι. Χρειάζεται η συστράτευση όλων μας στην προσπάθεια για μια 
καλύτερη ζωή στον τόπο μας.

Η Ήπειρος με τους ανθρώπους της έχει πάει μπροστά.

Οι άνθρωποί της, εσείς, αποτελείτε την εγγύηση ότι η Ήπειρος θα έχει ένα 
καλύτερο μέλλον.

Σ' αυτή την κοινή προσπάθεια, η κυβέρνηση θα βρίσκεται πάντοτε δίπλα 
στην Ήπειρο και τους ανθρώπους της.


